MVE035/600 Exercise session 8

Tuesday, 9 March 2021 15:06

4.6 Hitta waxinom al minnom ar

$$f(x,y) = 4x^2y^2 - 2xy^4 - 3x^2$$

over $D = [0,2]^2 - \mathbb{R}^2$.

7<u>02</u>2~

Inre punkter:
$$\nabla f = 0$$

$$\begin{cases} 8xy^2 - 2y^4 - 6x = 0 \\ 8x^2y - 8xy^3 = 0 \end{cases}$$

$$z = \frac{2y''}{8y^2 - 6} = \frac{y''}{4y^2 - 3}, \quad y \neq \pm \frac{\sqrt{3}}{2}$$

$$8 \left(\frac{y''}{4y^2 - 3}\right)^2 y - 8 \cdot \frac{y''}{4y^2 - 3}, \quad y^3 = 0$$

$$\Rightarrow y^{\frac{3}{4}} \left(\frac{y^2}{(4y^2 - 3)^2} - \frac{1}{4y^2 - 3} \right) = 0$$

$$\Rightarrow y^{7}(y^{2}-(4y^{2}-3))=0$$

$$=> 3y^2(1-y^2) = 0 => y = 0 \lor y = t,1$$

$$f(0,0) = 0$$
, $f(1,1) = 4.1.1 - 2.1.14 - 3.12$

Rendponktor: 3D = ([0,2] × (0)) \([0,2] × (2))

U (50) × [0,2] \((50,2) \)

$$+(x,y) = \begin{cases} (4y^{2} - 4y^{4} - 12 + x = 2 & (1) \\ (16x^{2} - 32x - 5x^{2}), y = 2 & (2)(44x = 6, 44x - -286) \end{cases}$$

$$P_{1}(y) = -4(y^{4} - 4y^{2} + 3)$$

$$P_{1}(y) = -4(4y^{3} - 8y) = -16y(y^{2} - 2) \stackrel{?}{=} 6$$

$$\Rightarrow y = 0 \quad \forall y = \pm \sqrt{2}$$

$$P_{1}(0) = -12 \quad \Rightarrow P_{1}(\sqrt{2}) = -4(4-8+3)$$

$$= (-4)(-1) = 4$$

2)
$$p_{2}(z) = 13z^{2} - 32z = x(13z - 32)$$

$$p_{2}(x) = 26x - 32 = 2(13z - 16)^{\frac{2}{3}} = 0$$

$$\Rightarrow z = \frac{16}{13}$$

$$p_{2}(\frac{16}{13}) = \frac{(6)(16 - 32)}{12} = -\frac{16^{2}}{13} = -\frac{256}{13} < -12$$

$$Rand; p_{2}(0) = 0, p_{2}(2) = 52 - 64 = -12$$

Sues! Vin f(x) = -256, man f(x) = 4.

Entra: $f(x,y) = \frac{x}{1+x^2+y^2}$

Visa all fanher ell sterntarminute Verde pa R° als bestem don.

Lim $f: \mathbb{R}^2 \longrightarrow \mathbb{R}$ ar kuchiwerlig och lim f(x,y) = 0, sie f ar begressed!

Aller, Brins were ex P!

$$2x^{2} + 4x^{4} = 2, \quad x^{4} + \frac{x^{2}}{2} = \frac{1}{2},$$

$$z^{4} + \frac{x^{2}}{2} + \frac{1}{16} = \frac{9}{16}$$

$$z^{2} + \frac{1}{4} = \pm \frac{3}{4}$$

$$x^{2} = \pm \frac{3}{4} - \frac{1}{4} = \frac{1}{2}$$

$$= 2 = 9 = \pm \frac{1}{\sqrt{2}}, \quad z = 1$$

$$\Rightarrow \int (\frac{1}{\sqrt{2}}, \frac{1}{\sqrt{2}}, 1) = \frac{2}{\sqrt{2}} + 1$$

$$= \sqrt{2} + 1.$$

Attender ett kolle fallet
$$z = -\frac{1}{2}$$
...

Los $\begin{cases} g_1(x,y,-\frac{1}{2}) = 0 \\ g_2(x,y,-\frac{1}{2}) = 0 \end{cases}$